

# 華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2020年7月16日

星期四  
庚子年五月廿六

总第3875期  
今日8版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》。

文章强调，中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在。中国有了中国共产党执政，是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上，全党全国必须保持高度

的思想自觉、政治自觉、行动自觉，丝毫不能动摇。文章指出，中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用，形象地说是“众星捧月”，这个“月”就是中国共产党。中国最大的国情就是中国共产党的领导。什么是中国特色？这就是中国特色。文章指出，坚持党的领导，首先是坚持党中央权威和集中统一领导，这是党的领导的最高原则，任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。（下转02版）

## 把握发展新理念 谋划战略新愿景

——自治区政协开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习研讨会2020年第二次学习研讨

本报记者 马敏 郝婧 王茜

不谋全局者不足以谋一域，不谋万世者不足以谋一时。

按照计划安排，7月13日，自治区政协开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习研讨会2020年第二次学习研讨活动，围绕战略思维与“四个全面”战略布局，自治区政协主席会议成员、政协副主席、政协常委中的各民主党派、工商联领导班子成员和无党派代表人士以及政协各专门委员会主任、副主任参加研讨，从不同角度结合自己的理解谈认识、谈体会、提建议……

“要深刻理解习近平总书记战略思维，要把‘四个全面’战略布局同我们局部的战略结合起来。”

“战略问题看似离我们很远，实际就在我们身边。”

“领导干部更要会谋划、善谋划，以战略眼光、战略思维解决问题、推动工作。”

……

与会人员在会中深入思考，在交流中深化认识，在探讨中形成共识，大家一致表示，“四个全面”战略布局是中国共产党在新形势下治国理政的总方略，作为政协参加单位和政协委员，要自觉用“四个全面”战略布局统一思想、引领工作，切实担当，扎实做好各项工作，为推动“四个全面”战略布局落地生根贡献政协力量。

### 怎么看

#### 把握战略思维 推进“四个全面”

战略思维是习近平总书记反复强调的重要思维方法，中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央进行战略布局，开创了内政外交的新局面。对内形成了以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为关键、以新发展理念为引领、以增进人民福祉为根本的治国理政新理念新思想新战略，对外推动战略对接、积极参与全球治理。

如何理解看待战略思维？怎么认识“四个全面”战略布局的现实意义？

分组讨论中，自治区政协主席崔波强调，要充分认识到战略思维的重要性，深刻领悟只有具备战略思维，才能从战略高度深刻理解和把握国家大政方针。要正确理解战略思维不仅是国家层面的全局统筹，也是任何单位、个人都必须具备的重要思维。各级政协组织要长远地、全

面地、根本地提升把握问题的能力和水平，更加准确地认识协商民主本质，加强专门协商机构建设；从国家治理能力和治理体系现代化角度把握政协工作性质定位，更好地在政协工作中体现战略思维。要加强对哲学、辩证唯物主义、历史唯物主义、辩证法的学习，准确区分主要矛盾和次要矛盾，积极实践，善于从战略高度思考和解决全局性问题。

自治区政协副主席张守志表示，“四个全面”背后，是一以贯之的“问题导向”和“科学思维”，是高瞻远瞩的“全局视野”和“战略眼光”，蕴含着丰富的马克思主义哲学智慧和辩证统一的战略思维。把握其战略思维，对深刻认识和协调推进“四个全面”具有重要意义。作为政协人，树立战略意识、战略思维，要在凝聚共识上下功夫。

自治区政协副主席马力认为，“四个全面”战略布局，确立了新的历史条件下党和国家各项工作的战略目标和战略举措，是党在新形势下治国理政的总方略，是事关党和国家长远发展的总战

略，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供了重要保障。

自治区政协副主席郭虎说，“四个全面”是习近平同志站在时代和全局的高度，在坚定中国自信、发展中国道路、优化中国模式、总结中国经验、带领人民推动改革开放和社会主义现代化建设的进程中提出来的，既是我们党把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征相结合的重大理论创新成果，又是实践创新的巨大飞跃。

自治区政协副主席冯志强表示，以习近平同志为核心的党中央在谋篇布局上体现了大战略、大格局，两个大局、百年未有之大变局，“五位一体”“四个全面”都是很好的体现。再美好的战略愿景、再周密的战略部署都需要高效的执行能力才能转化为现实，要处理好局部与全局的关系、当前与长远的关系，要有驾驭复杂局面的能力。

自治区政协副主席李泽峰认为，对政协而言需要战略思维，加强专门协商机构建设，必须从战略的角度来思考谋划。作为领导干部，要不断提高战略思维，才能胸怀大局、把握大势、着眼大事，才能因势而谋、应势而动、顺势而为，才能增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性。

自治区政协副主席王紫云说，党的十八大以来，党中央提出并形成了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，“这个战略布局，既有战略目标，也有战略举措，每一个‘全面’都具有重大战略意义，全面建成小康社会是我们的长期性的战略目标。”

### 怎么干

#### 立足新实践 回答新问题

这次研讨会也是一次贯彻落实会。要抓住西部大开发形成新格局、努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区……前不久，习近平总书记视察宁夏，指明了宁夏发展方向。（下转02版）

## 2020年教育部高校学生资助热线电话正式开通

新华社北京7月15日电 2020年教育部高校学生资助热线电话15日正式开通，学生与家长如有高校资助方面的问题，可通过热线电话进行咨询。

今年是教育部开通高校学生资助热线电话的第16年，电话号码为010-66097980和010-66096590。为了更好地服务家庭经济困难学生及家长，解除他们的后顾之忧，2020年，教育部将热线电话受理时间延长一周，具体受理时间为7月15日至9月18日8:00至20:00，是历年来开通时间最长的一年。教育部同时要求各地教育行政部门、各中央高校及地方高校全面开通2020年高校学生资助热线电话。

教育部提醒，开学前后是诈骗高发期，同学们一定要擦亮眼睛，提高警惕，避免上当受骗。

## 我区首票“免陪同查验”货物顺利放行

本报讯（记者 李莹）7月15日，一辆载着土壤分析仪的汽车缓缓驶离银川河东国际机场查验场地。20分钟前，银川河东国际机场海关在这里开展了一次“特殊”的查验：全程没有收发货人及代理人到场，仅有1名运营场所负责人在场协助查验并在查验报告上签字确认，随后货物顺利放行。这是海关总署“疫情防控期间收发货人免于到场信息交互平台”上线推广后在宁夏的首票查验货物，标志着“免陪同查验”功能应用成功。

据了解，疫情防控期间，海关总署发布了《关于新型冠状病毒肺炎疫情期间海关查验货物时收发货人可免于到场的公告》（海关总署公告2020年第24号）。公告明确收发货人可采取两种方式免于到场协助海关查验：一是直接委托存放货物的海关监管作业场所经营人、运输工具负责人等到场协助海关实施查验；二是通过电子邮件、电子平台等方式告知海关无法到场，由海关协调相关单位协助海关实施查验。此次海关总署统一版“收发货人免于到场信息交互平台”上线，既方便了企业提交申请，保障了进出境货物的快速验放，也减少了人员聚集，在做好疫情防控的同时，全力助力企业复工复产，促进外贸增长，被企业盛赞为“战‘疫’新政，通关无忧”。

## 宁夏首条沙漠高速公路打造“绿色生态廊道”

据新华社银川7月15日电（记者 许晋豫 冯开华）7月中旬，正午的腾格里沙漠骄阳似火，炙热的细沙很是烫手。乌玛高速（内蒙古乌海市至青海省玛沁县）青铜峡至中卫段位于腾格里沙漠腹地的筑路工地上，压路机、摊铺机等工程机械上的红旗迎风飘扬，筑路工人在高温下加紧作业。

乌玛高速青铜峡至中卫段位于宁夏境内，主线全长122.9公里，是宁夏今年首个复工复产的公路建设项目，项目穿越腾格里沙漠腹地的18公里路段，被称为宁夏首条沙漠高速公路。项目按照“阻沙先行、固沙为主、固阻结合”的思路，在路基两侧修建防风带200米宽、防风带100米宽，由前阻沙带、高立式大网格沙障带、防风固沙林带、生态景观林带、常绿灌木林带、砾石防火带构成的“六带一体”防护体系，最大限度减少风积沙对公路的影响。

乌玛高速青铜峡至中卫段A10标段项目总工程师王进宏说，项目在沙漠高速公路两侧各设置一处观景台，并结合腾格里沙漠旅游整体规划预留通道。公路建成后将成为兼具生态防护与景观打造双重功能的“绿色生态廊道”。

## 银川8所高中发布2020年自主招生方案

【04】

## “延安五老”的崇高风范

【06】



7月14日，在灵武境内，水稻长势喜人。

宁夏平原是我国北方古老稻区，种稻始于6世纪后半叶，已有1400多年的历史。宁夏平原沿河两岸，地势平坦，享黄河之利，旱涝无虞，是宁夏农业的精华之地。水稻一年一熟，多与旱作物轮种，实行稻旱三段轮作制或两段轮作制，局部低洼盐碱地实行连作种稻。宁夏稻区气候干燥，日照充足，昼夜温差大，病虫害轻，污染源少，生产的大米表面光滑，晶莹剔透，细腻油亮，入口粘而不腻，滑润爽口，口感极佳。

本报记者 陈治学 摄

## 勇担新使命 干出新样子 开创政协机关工作新局面

——自治区政协机关以“新时代新使命新样子”学习讨论活动促进工作提质增效

本报记者 蔺津 李莹

以创新理论学习为引领 着力解决“跟不上趟”的问题

自治区政协十一届三次会议部署安排“新时代新使命新样子”学习讨论活动以来，自治区政协机关制定了翔实周密的实施方案，安排从3月初到10月中旬，分三个专题组织实施，围绕各专题共安排7次学习讨论，每次讨论为期半个月到一个月的时间，为学习讨论活动明确了“时间表”“路线图”。

4月初，全区政协“新时代新使命新样子”学习讨论活动动员大会启动，全体政协机关干部或现场或手机端收听收看全程参会，在“奋进新时代、勇担新使命、干出新样子”的动员中翻开了学习讨论活动“新篇章”。

自治区政协机关在“新时代新使命新样子”学习讨论活动中，坚持把学懂弄通作为贯彻落实的前提和基础。在学习内容上，把中共十九大报告、习近平总书记

记在中央政协工作会议上的重要讲话、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》、汪洋主席在中央政协工作会议上的总结讲话、自治区党委政协工作会议精神等作为重点内容，列为必读篇目汇编成册，组织机关干部反复读原著、学原文、悟原理。

在学习方法上，自治区政协机关按照“新时代”“新使命”“新样子”三个专题，对标对表中央和自治区党委政协工作会议精神要求，深入查摆机关干部在思想认识、精神状态、能力素质、工作作风方面存在的突出问题，明确改进措施，切实抓好整改。“新时代新使命新样子”学习讨论活动开展以来，自治区政协机关党组理论学习中心组召开2次学习会，已完成了“新时代”“新使命”两个专题交流研讨，“新样子”专题正在机关内部深入开展。（下转03版）

## “新时代新使命新样子”学习讨论活动

中央政协工作会议明确了新时代人民政协工作的使命任务、根本要求、着力点。全国政协主席汪洋提出“新时代的政协要有新样子”。贯彻落实好中央政协工作会议精神，是对各级政协组织、广大政协委员和机关干部政治觉悟、干事能力、工作作风的具体检验。

今年4月2日，自治区政协主席、党组书记崔波在全区政协“新时代新使命新样子”学习讨论活动动员会暨专门委员会工作视频网络会议上指出：在全区政协系统开展“新时代新使命新样子”学习讨论活动，主要目的是深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协

工作的重要思想，全面贯彻落实中共十九届四中全会和中央政协工作会议、自治区党委十二届八次全会和党委政协工作会议精神，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，激励广大政协委员和机关干部以焕然一新的风采和作为，奋进新时代，勇担新使命，干出新样子。

自治区政协机关“新时代新使命新样子”学习讨论活动同步启动，对标对表中共中央和全国政协部署要求，通过理论大学习、思想大武装促进工作质量大提升，锻造机关干部适应新时代新使命的“硬核”本领，激励机关干部以昂扬的精神状态履职尽责。

扫描二维码关注本报微信公众号  
扫描二维码访问华兴网  
本报投稿邮箱 nxhsbs@163.com